



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 31.03.2026 13:47
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Бум на чуждестранни работници у нас, БТПП провежда трудова борса за граждани от трети страни**
Дата: 31.03.2026 10:41
Медия: [BulPhoto](#)

Българската търговско промишлена палата и "Каритас София" организират Трудова борса за български работодатели и граждани от трети страни в "Гранд Хотел София", на която ще даде шанс за директна среща и разговор между тях. По време на събитието ще бъде представена изготвената платформа за наемане на граждани на трети държави, ще бъде споделен опитът при наемането им, ще се дискутират трудностите и ...

Заглавие: **Излезе втория информационен бюлетин по проект Emerald**
Дата: 31.03.2026 10:02
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

БТПП информира за излизането на втория информационен бюлетин по европейски проект EMERALD - Овластяване на работниците мигранти за устойчиво бъдеще. Проектът е предназначен да отговори на нарастващото търсене на цифрови и зелени умения в пет държави (Белгия, България, Хърватия, Италия и Испания) и да улесни заетостта на мигранти в различни развиващи се сектори. Във второто издание на бюлетина ще...

Заглавие: **Нов клъстер "Вашите криле" ще търси решение на кризата с кадрите в авиацията**
Дата: 30.03.2026 18:31
Медия: [Kmeta.bg](#)

В момент, в който геополитическото напрежение пренасочва въздушните пътища над България, а технологиите се развиват по-бързо от законодателството, авиацията и високите технологии в страната направиха решителна крачка към единство. С официалното учредяване на Клъстер "Вашите криле" в Българската търговско-промишлена палата (БТПП), девет водещи организации си подадоха ръка, за да превърнат България ...

Заглавие: **Министър Младенова: България има потенциал да е лидер в космическите технологии, авиацията и роботиката**
Дата: 30.03.2026 17:00
Медия: [Искра.бг](#)

Това заяви министърът на иновациите и растежа Ирена Младенова по време на днешното учредяване на клъстер "Вашите криле" в Българска търговско-промишлена палата /БТПП/. Новата инициатива обединява авиацията, иновациите, високите технологии, бизнеса, науката и образованието. "Когато всички те се събират на едно място се създава среда, в която иновациите могат да се раждат, развиват и най-важното да ...

Заглавие: **До 5 април малки и семейни български фирми предлагат разнообразни стоки в центъра на столицата**

Дата: 30.03.2026 16:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

На 27 март беше открит "Пролетен базар", организиран от Центъра за фирмено обслужване при БТПП. Изложението е разположено на открито - паркинга на Централни хали в София. Участници в изложението са малки и семейни фирми - производители, търговци, предприемачи, които предлагат различни продукти - облекло, трикотажни и кожени изделия, козметика, храни и други. Повече от 80% от участващите фирми пре...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 20)

Заглавие: **Хърватия получи 869,9 милиона евро като осми транш по Механизма за възстановяване и устойчивост на ЕС**

Дата: 30.03.2026 18:02

Медия: [Българска армия](#)

Европейската комисия отпусна днес осмия транш за Хърватия по Механизма за възстановяване и устойчивост (RRF), в размер на 869,9 милиона евро под формата на безвъзмездни средства и заеми, предаде ХИНА. С това плащане Хърватия досега е получила 73 процента от общо отпуснатите 10 милиарда евро (5,8 милиарда евро под формата на безвъзмездни средства и 4,2 милиарда евро под формата на заеми), като е из...

Заглавие: **Фирми от Стара Загора с планове да правят бизнес на територията на САЩ**

Дата: 30.03.2026 18:52

Медия: [Divident.eu](#)

28 компании от Старозагорски регион се включиха в организираната днес "Среща с бизнеса" от ТПП – Стара Загора и Американската търговска камара. В срещата се включиха мениджъри и ръководители от "Прогрес" АД, "Металик" АД, "Аякс Груп", ВидеоТон ДЗУ АД, Ел Контрол ЕООД, предприятия от Загора Холдинг и много други. Идеята на гостите от Американската търговска камара е в директен диалог с мениджърските...

Заглавие: **ББР подкрепя компаниите при излизането им на международни пазари**

Дата: 30.03.2026 16:35

Медия: [Инсмаркет](#)

Българската банка за развитие (ББР) подкрепя българските компании с амбиция за международна експанзия, включително към стратегическия пазар на САЩ. Това е част от ролята на държавната банка в съответствие с нейния законов мандат да насърчава растежа и конкурентоспособността на българските предприятия. Това заяви председателят на Надзорния съвет на ББР Деляна Иванова по време на международната кон...

Заглавие: **Над 10 000 посетители в 6 града и повече от 250 закупени автомобили на Пролетния уикенд фест на китайските автомобили**

Дата: 31.03.2026 11:30

Медия: [Клюки.бг](#)

Поради огромния интерес Чайна Мотор Къмпани продължава кампанията от фестивала: до 3 април включително при капаро от 100 евро за модел на BYD и DONGFENG - бонус безплатно каско за една годинаНад 10 000 посетители и повече от 250 закупени автомобили отбелязаха първия по рода си Национален пролетен уикенд фестивал на китайските автомобили, организиран на 28 и 29 март едновременно в шест локации в ст...

Заглавие: **Светът се пренаглежда: "Новата парадигма" вече не е теория, а официална линия на Вашингтон**

Дата: 30.03.2026 22:59

Медия: [E-Burgas](#)

Докато вниманието е приковано към кървавите събития в Близкия изток и все по-видимото охлаждане в отношенията между Вашингтон и Киев, зад кулисите се случва нещо далеч по-значимо. Става дума за промяна на самите правила на играта. И този път сигналът идва не от анализатори, а директно от американската администрация. Поводът са думите на Марко Рубио, който без дипломатични заобикалки нарече Володим...

Заглавие: **Икономиката ни не е в криза, но работи на ниска предавка**

Дата: 31.03.2026 12:14

Медия: [Money.bg](#)

Бизнесът не се страхува от конкуренцията или от корупцията, а от политическата нестабилност. Икономиката ни не е в криза, но работи на ниска предавка. Това е може би най-краткото резюме на новото издание на "Бизнес барометър" на УНСС, едно от малкото независими изследвания, което всяка година пита директно стотици мениджъри какво ги тревожи, и получава отговори, от които властта невинаги е доволна...

Заглавие: **Лятото започва днес: Wizz Air стартира четири нови маршрута от София до популярни ваканционни дестинации в Италия и Испания**

Дата: 31.03.2026 12:37

Медия: [PR in Bulgaria](#)

Авиокомпанията стартира директни полети до Римини, Ламеция Терме, Сантандер и Палма де Майорка, разширявайки възможностите за достъпни пътувания през лято 2026 Wizz Air, най-голямата авиокомпания по пазарен дял в България, стартира четири нови маршрута от София до едни от най-предпочитаните летни ваканционни дестинации в Европа – Римини и Ламеция Терме (Италия) и Сантандер и Палма де Майорка (Исп...

Заглавие: **България и Турция ще си сътрудничат в морската пристанищна инфраструктура**

Дата: 31.03.2026 12:19

Медия: [Travel News](#)

Председателят на борда на директорите на "Пристанище Бургас" ЕАД Мария Белколева се срещна с делегация от президентството на Турция в рамките на престижния международен форум Blue Economy Summit, който се проведе в Трабзон. Делегацията беше водена от Озкан Озкардес от инвестиционния и финансов офис към президентството на Турция. Срещата беше фокусирана върху бъдещи стратегически инвестиции и задъл...

Заглавие: **Комисията за финансов надзор стартира инициатива "Инвестирай безопасно"**

Дата: 31.03.2026 12:16

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Комисията за финансов надзор стартира инициатива "Инвестирай безопасно". Целта е да се повиши финансовата култура на българина с особен акцент върху правилата за безопасност, които трябва да се спазват при вложения в ценни книжа или криптоактиви. Според проучване на Евробарометър 55% от гражданите съобщават, че често са изложени на дезинформация, което е и най-високият дял в ЕС. Все повече младежи...

Заглавие: **САЩ удължиха до 1 май срока за продажба на активите на Лукойл**

Дата: 31.03.2026 11:57

Медия: [Скандал](#)

САЩ удължиха за четвърти път крайния срок, в който потенциалните купувачи на международните активи на "Лукойл" могат да договорят тяхната продажба с руската компания. Това се случва, след като Вашингтон наложи санкции миналата година, съобщи американското Министерство на финансите, цитирано от Ройтерс, пише businessnovinite.bg. Службата за контрол на чуждестранните активи (OFAC) към Министерството...

Заглавие: **Никола Янков: Пловдивчани могат да бъдат богати и преуспяващи при свободен пазар и независима икономика**

Дата: 31.03.2026 12:11

Медия: [Фокус](#)

Пловдив има уникален икономически потенциал и пловдивчани могат да бъдат богати и преуспяващи при свободен пазар и независима икономика. Това заявява Никола Янков – авторитетен финансист, лидер на икономическия екип на "Синя България" и водач на листата на десния съюз в Пловдив. Според него Пловдив е уникален град за България и може да бъде разглеждан като своеобразна "държава в държавата" – с огро...

Заглавие: **Wizz Air стартира 4 нови маршрута от София**

Дата: 31.03.2026 12:10

Медия: **Пловдив online**

Wizz Air, най-голямата авиокомпания по пазарен дял в България, стартира четири нови маршрута от София до едни от най-предпочитаните летни ваканционни дестинации в Европа – Римини и Ламеция Терме (Италия) и Сантандер и Палма де Майорка (Испания). Новите линии са част от лятното разписание на авиокомпанията и отразяват стратегията на Wizz Air да предложи още повече възможности за достъпни и разнообразни...

Заглавие: **Министърът на икономиката: Не се предвижда таван на цените или намаляване на ДДС**

Дата: 31.03.2026 08:06

Медия: **Нова телевизия**

В момента няма криза заради войната в Близкия изток, по-скоро говорим за сътресение и шок. Такова мнение изрази в студиото на "Здравей, България" служебният министър на икономиката Ирина Щонова. Тя коментира мерките на кабинета за справяне с растящите цени. "Много е важен балансът при тези мерки. Ние започнахме да работим по темата още при първите сигнали за ескалацията, която учуди целия свят. Вс...

Заглавие: **Електронната търговия в България, Румъния, Гърция, Унгария и Хърватска: Какво разкриват данните за 2025 г. и какви са прогнозите за 2026 г.**

Дата: 31.03.2026 12:00

Медия: **New Business**

Онлайн търговията в България, Румъния, Гърция, Унгария и Хърватия продължи да набира скорост през цялата 2025 г., но темпото на този растеж се различава сериозно в отделните държави. Това са част от основните изводи в доклада "Състоянието на е-търговията на Балканите през 2025 г.", изготвен в продължение на девет месеца от екипа на Balkan eCommerce Summit. Проучването прави подробна "снимка" на то...

Заглавие: **САЩ удължиха срока за продажбата на активите на "Лукойл" до 1 май**

Дата: 31.03.2026 11:24

Медия: **Хасково нет**

Унгарската MOL обяви, че е получила одобрение да продължи преговорите за контролния пакет в сръбската петролна компания NIS САЩ удължиха днес за четвърти път крайния срок, в който потенциалните купувачи на международните активи на "Лукойл" могат да договорят продажбата им с руската компания, съобщи БТА, като цитира Ройтерс. Службата за контрол на чуждестранните активи (OFAC) към Министерството на ...

Заглавие: **Пазарът на имоти тръгна надолу**

Дата: 31.03.2026 11:40

Медия: **Пловдив online**

Използването на темата за влизането на България в еврозоната като плашило за хората свърши своята работа. Масовото хвърляне на заделени в дюшеци и юргани, както и с неясен произход, пари на пазара, за да се "спасят" уж от смяната на валутата, изигра своята роля и през миналата година се сключиха доста неизгодни сделки на абсолютно необосновани от икономическа гледна точка цени. Сега махмурлукът до...

Заглавие: **Електронната търговия в България, Румъния, Гърция, Унгария и Хърватска: Какво разкриват данните за 2025 г. и какви са прогнозите за 2026 г.**

Дата: 31.03.2026 11:38

Медия: **Entrepreneur**

Онлайн търговията в България, Румъния, Гърция, Унгария и Хърватия продължи да набира скорост през цялата 2025 г., но темпото на този растеж се различава сериозно в отделните държави. Това са част от основните изводи в доклада "Състоянието на е-търговията на Балканите през 2025 г.", изготвен в продължение на девет месеца от екипа на Balkan eCommerce Summit. Проучването прави подробна "снимка" на то...

Заглавие: **€1,7 млрд. договорени по ПРР**

Дата: 31.03.2026 12:58
Медия: [Economynews](#)

Близо 1,7 млрд. евро са договорените към момента средства за подобряване на жизнената среда, модернизация на инфраструктурата, икономическо развитие и подкрепа на местните общности в страната по Програма "Развитие на регионите" 2021–2027 г. (ПРР 2021-2027 г.). Това съобщи служебният министър на регионалното развитие и благоустройството Николай Найденов, който председателства проведеното днес в Соф...

Заглавие: **Министър Юлиан Попов се среща с Камарата на строителите**

Дата: 31.03.2026 12:46

Медия: [Министерство на околната среда и водите](#)

Министърът на околната среда и водите Юлиан Попов се среща с ръководството на Камарата на строителите в България (КСБ). Темите като ETS 1, ETS 2, Механизмът за въглеродна корекция на границата (СВАМ) и Социалният климатичен фонд направляват огромен финансов ресурс и пряко засягат строителния сектор. В същото време България все още няма единна национална позиция по тях, което затруднява както вът...

Заглавие: **7,5 млрд. лв. данъци за година и 7% от работните места: Строителният сектор е основен двигател на икономиката у нас**

Дата: 31.03.2026 13:06

Медия: [Буднаера](#)

Строителният сектор е водещ двигател на икономическия ръст у нас, демонстрирайки най-съществен принос към БВП спрямо останалите сектори. За 2024 г. браншът формира 11% от икономическия обем на фона на 9,6% принос от страна на търговията и транспорта и 6% от финансовите и застрахователни дейности. Това сочат данни от анализ на Националната асоциация на строителните предприемачи (НАСП) за приноса на с...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Работа за хората има, но хора за работа? Рекорден ръст от 42% на чуждите работници у нас**

Дата: 31.03.2026 08:08

Медия: [Mediapool.bg](#)

Регистрирайте се безплатно, за да дадете оценка на коментара. В България има колкото искаш работа за хората, но не и хора за работа. Къде на шега, къде насериозно, така може да бъде описан трудовият пазар в последните десетина години. Особено ако питаш работодателите. Но пък всеки работник може с лекота да заяви, че няма да си губи времето за 1000 евро заплата. Разбира се, ситуацията е далеч по-с...

Заглавие: **Дебат на тема "Икономика и доходи": Сблъсък между представителите на 4 политически формации**

Дата: 31.03.2026 12:16

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Дебат в БТВ на тема "Икономика и доходи": Сблъсък между представителите на 4 политически формации. В него участваха Венко Сабрутев от "Продължаваме промяната - Демократична България", Владимир Маринов от "БСП - Обединена левица", Петър Дилов от "Има такъв народ", Ивелин Михайлов от "Величие". Първият кръг беше "Визия за икономиката". А първият въпрос, на който отговарят участниците, беше "...

Заглавие: **Организаторите на Солунския панаир и Българо-гръцката търговско-промишлена камара подписаха споразумение за сътрудничество**

Дата: 31.03.2026 12:29

Медия: [Утро Русе](#)

Организацията „Хелекспо“, която провежда ежегодния Солунски международен панаир, и базираната в София Българо-гръцка търговско-промишлена палата (БГТПП) подписаха споразумение за сътрудничество с цел по-нататъшно задълбочаване на двустранните търговски и икономически връзки между Гърция и България, съобщи АНА-МПА. Документът е бил подписан от изпълнителния директор на "Хелекспо" Андреас Мавроматис...

Заглавие: **Шумна градска среда – как дограмата помага да върнем тишината у дома?**

Дата: 31.03.2026 12:22

Медия: [vNews](#)

Животът в големите градове предлага множество удобства, но често е съпроводен от постоянен фонов шум – автомобилен трафик, строителни дейности и оживени улици. Един от най-ефективните начини да ограничим проникването на този шум в дома е чрез правилно подбрана дограма със специализиран стъклопакет. Съвременните прозоречни системи могат значително да намалят външния шум и да създадат по-тиха и комф...

Заглавие: **Разходите растат? Ваучерите за храна помагат на служителите и работодатели**

Дата: 31.03.2026 12:08

Медия: [PR in Bulgaria](#)

През 2026 г. се очаква България да влезе в Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР). По данни на българското правителство страната ни е изпълнила почти всички необходими технически критерии за членство, в същото време е на първо място в Европейския съюз (ЕС) по процент на нископлатените българи. 27% от всички работещи или всеки трети зает у нас е на нископлатена длъжност, соч...

Заглавие: **Рискът да работиш без договор: Защо краткотрайната заетост е опасна**

Дата: 31.03.2026 11:40

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Само за една седмица "Главна инспекция по труда" е установила над 160 случая на работници без трудови договори. Данните показват, че проблемът остава сериозен и устойчив, особено в някои икономически сектори. Най-засегнатите сектори "Секторите, в които ги установихме, не са изненада за нас. Това са строителство, производство на хранителни продукти, туризъм и селско стопанство. Това са секторите, в...

Заглавие: **Мартин Димитров: За 7 години при десни политики можем да достигнем 90% от средните доходи в Европейския съюз, каквито вече имат Словения, Чехия и Литва**

Дата: 31.03.2026 13:20

Медия: [Русе инфо](#)

За 7 години при десни политики можем да достигнем 90% от средните доходи в Европейския съюз, каквито вече имат Словения, Чехия и Литва. Тази амбициозна цел може да бъде постигната с модернизация, дигитализация и справяне с раздутите разходи, наследени от кабинета "Желязков". Непазарните подходи не само не работят, а създават повече проблеми, въпреки че в началото може да звучат интересно. Унгария ...

Заглавие: **Почасовите разходи за труд в ЕС през 2025 г. са най-ниски в България**

Дата: 31.03.2026 12:39

Медия: [БНР Новини](#)

През 2025 г. средните почасови разходи за труд в цялата икономика се оценяват на €34,9 в рамките на ЕС и на €38,2 в еврозоната, като нарастват спрямо €33,5 и €36,8 евро през 2024 г., показват данни на Евростат. Европейската статистика значителни разлики между страните от ЕС в средните почасови разходи за труд. Най-ниските почасови разходи за труд са регистрирани в България (от едва €12,0), Румъния ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Франция предупреди Скопие: Преговорната рамка няма да се променя**

Дата: 31.03.2026 10:46

Медия: [Телевизия Евроком](#)

Отварянето на преговорните клъстери на Северна Македония с Европейския съюз е пряко обвързано с приемането на конституционните промени. Това заяви френският посланик в Скопие Кристоф льо Риголе в интервю за Радио Свободна Европа. Изявлението му идва само дни след като македонският президент Гордана Силиановска отново разкритикува условията по пътя към ЕС. Посланикът подчерта, че трябва да се прави ...

Заглавие: **САЩ обявиха новия световен ред, Турция става ключов играч, България на кръстопът**

Дата: 31.03.2026 08:25

Медия: [Класа](#)

Уиткоф представи Новата парадигма - мирът не е просто политическо споразумение, а мащабен бизнес проект за регионален просперитет Докато светът е втренчен в кървавата развръзка в Близкия изток и в затихващия кредит на американско доверие към Киев (белязан от тежките думи на Марко Рубио, който вчера директно нарече президента Зеленски "лъжец"), далеч от камерите на голямата военна пропаганда се чер...

Заглавие: **Писател защита Лора Крумова: Убийството на Левски е поръчано от граф Игнатиев**

Дата: 31.03.2026 07:20

Медия: [Dnes.bg](#)

Иван Тренев е автор на "Васил Левски. 150 години безсмъртие. Уставът на БРЦК" Нов участник се намеси в спора между Костадин Костадинов и Лора Крумова относно казуса дари граф Николай Игнатиев стои зад убийството на Левски. В коментар, публикуван във Facebook авторът на книгата "Васил Левски. 150 години безсмъртие. Уставът на БРЦК" Иван Тренев застава на страната на водещата. "Изказаха се какви ли н...

Заглавие: **Писателят Иван Тренев: Убийството на Левски е политическо, поръчано от граф Игнатиев**

Дата: 30.03.2026 23:54

Медия: [Petel.bg](#)

кадър: Иван Тренев, фейсбук Убийството на Апостола на свободата Васил Левски е политическо, поръчано от руския посланик в Цариград граф Николай Игнатиев. Това каза авторът на книгата "Васил Левски. 150 години безсмъртие. Уставът на БРЦК" Иван Тренев във видеокomentar, публикуван във Фейсбук, видя Флагман. "Изказаха се какви ли не мнения дали графът е участвал в убийството на Васил Левски, но най-...

Заглавие: **Валерий Тодоров: България ще произвежда дронове за европейския пазар**

Дата: 31.03.2026 12:30

Медия: [Novinite.bg](#)

България и Украйна ще си сътрудничат в производството на безпилотни летателни апарати като част от историческо 10-годишно споразумение за сигурност. Документът бе подписан в понеделник в Киев от служебния министър-председател Андрей Гюров и украинския президент Володимир Зеленски. Визитата на българската делегация, в която се включиха петима министри, се проведе без предварително обявяване от съоб...

Заглавие: **Министър Христанов в Брюксел: Не може да искаш сигурност на храните, а да режеш подкрепата**

Дата: 31.03.2026 12:06

Медия: [Ruse.news](#)

Млякото в България става все по-евтино за изкупуване, а за фермерите става все по-скъпо да го произвеждат. Това заяви министърът на земеделието и храните Иван Христанов по време на заседание на Съвета на ЕС по земеделие и рибарство в Брюксел Той посочи, че от началото на 2025 г. насам цените вървят надолу и това не спира. "Виждаме го и през първите месеци на 2026 г. В същото време започва нещо още...

Заглавие: **Валерий Тодоров: България ще произвежда дронове за европейския пазар**

Дата: 31.03.2026 11:38

Медия: [Dunavmost](#)

Служебният кабинет сключи 10-годишно споразумение за сигурност с Киев България и Украйна ще си сътрудничат в производството на безпилотни летателни апарати като част от историческо 10-годишно споразумение за сигурност. Документът бе подписан в понеделник в Киев от служебния министър-председател Андрей Гюров и украинския президент Володимир Зеленски. Визитата на българската делегация, в която се вк...

Заглавие: **ЕС се подготвя за деня след унгарските избори**

Дата: 31.03.2026 11:54

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Малцина са европейските лидери, на които унгарският премиер Виктор Орбан ще липсва, ако загуби изборите на 12 април, след като блокира ключови политически мерки като жизненоважна помощ за Украйна, но в същото време те не очакват и от съперника му – ако спечели – да промени тотално подхода към ЕС, отбелязва Ройтерс. Според повечето проучвания националистическата партия на Орбан ФИДЕС, която е на вл...

Заглавие: **Нов европейски регламент заплашва с масово отпадане на имоти от Airbnb и Booking**

Дата: 31.03.2026 13:21

Медия: [vNews](#)

Голяма част от ваканционните имоти в България може да изчезнат от платформи като Airbnb и Booking след 20 май тази година. Тогава изтича преходният период и започва пълното прилагане на новия европейски регламент за краткосрочните наеми. Регламентът е достъпен тук. Около половината от обявите в момента са в сивия сектор и няма да могат да продължат да се предлагат онлайн, ако не отговорят на новит...